

Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 153 (885) | Вторник, 27 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

Д знаком деловой критики и самокритики

15-го декабря в нашем районе начались отчеты и выборы руководящих партийных органов. Отчетно-выборные собрания прошли в ряде первичных партийных организаций предприятий, колхозов, учреждений.

Все секретари первичных партийных организаций в своих отчетах отметили, что дорогую дату для народов советской страны — пятидесятилетие великого вождя и учителя товарища Сталина — рабочие, крестьяне и интеллигенция района ознаменовали как торжественно-радостный праздник трудящихся. Новые производственные успехи, десурное выделение государственных планов были достойными подарками народу товарищу Сталину.

В отчетно-выборных собраниях прошли на высоком идейно-политическом уровне. Коммунисты райпромпромкомбината вергли резкой критике работу своего секретаря т. Гончарова. Гончаров месяцами не созвал партийные собрания. Многие коммунисты не участвовали в работе первичной организации, не выполнили партийных поручений, особенно отсутствовала прокладка, контроль исполнения. Партийное хозяйство первичной организации по вине ее секретаря пошло в запущенном состоянии. Плохо была организована и партийная учеба. Коммунисты не сделали, что заблагоустроили т. Гончарова и избрали секретарем другого коммуниста. В дни состоявшегося отчетно-выборного собрания парторганизации колхоза «Маяк социализма» вопиющая недисциплинированность некоторых коммунистов, неорганизованность в целом первичной организации бросилась в глаза в подготовке отчетно-выборного партсобрания. В ожидании двух коммунистов в собрание открылось с опозданием почти на два часа.

Эти факты свидетельствуют о том, что партийная организация в секретаря т. Редькин, увлекшись хозяйственными делами, не уделяла должного внимания идейному воспитанию коммунистов, запустила организационно-политическую работу первичной организации. В первичной организации отсутствовала критика и самокритика. Этот недостаток, и очень серьезный недостаток, породил грубейшие нарушения партийной дисциплины, партийной нравственности со стороны некоторых коммунистов. Деловая критика и самокритика помогли вскрыть на собраниях большие недостатки в работе парторганизации и руководящих колхозом. Собрание наметило ряд хороших мероприятий, нацеленных на ликвидацию вскрытых недостатков и улучшение работы первичной партии в колхозе.

Отчетно-выборные партийные собрания продолжают. Некоторые итоги первых собраний уже и еще раз показывают, что только с помощью деловой, принципиальной, большевистской критики и самокритики можно вскрыть все недостатки и добиться решительного улучшения всей партийной работы.

В результате самокритики, критики товарищ Сталин, — наши ответственные кадры начинают понимать, становятся более серьезно к вопросам руководства хозяйством, а наши партийные, советские, профсоюзные ответственные кадры становятся более чуткими, более отзывчивыми на запросы масс.

В отчетно-выборных собраниях отчетно-выборных партийных собра-

Прием в Кремле в честь 70-летия товарища Иосифа Виссарионовича Сталина

22 декабря Правительство Союза ССР устроило в Кремле прием в честь 70-летия товарища И. В. Сталина.

На приеме присутствовали министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, известные деятели науки, искусства и литературы, виднейшие работники промышленности, маршалы, генералы и адмиралы Советской Армии и Флота, представители советской печати, делегации Союзных Республик и представители трудящихся зарубежных стран, прибывшие в Москву для участия в праздновании знаменательной даты.

70-летие товарища Сталина — гениального вождя, учителя и друга трудящихся всего мира — советский народ и все прогрессивное человечество отметили как великий праздник.

С глубоким удовлетворением и искренней радостью восприняли советские люди и все прогрессивное человечество весть о награждении товарища И. В. Сталина орденом Ленина, об учреждении международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами».

Орденом Ленина Правительство, партия, народ отметили исключительные заслуги товарища Сталина в деле укрепления и развития Союза Советских Социалистических Республик, строительства коммунизма в нашей стране, организации разгрома немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов, в деле восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства СССР в послевоенные годы.

Международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами» — еще одно яркое свидетельство неизменно миролюбивой внешней политики советского государства, которое с первых дней

своего рождения неустанно борется за мир во всем мире.

... Гости занимают места в Георгиевском зале.

Все с радостным волнением ждут встречи с товарищем Сталиным, с руководителями партии и правительства.

Общее движение... и вот мощная волна аплодисментов прокатывается по залу. Входят товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Б. Е. Ворошилов, Л. П. Берия, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, М. А. Сулов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов.

Участники приема бурной, продолжительной овацией приветствуют И. В. Сталина, 70-летие которого отмечают в эти дни народы СССР и трудящиеся всего мира.

Товарищ Н. М. Шверник, открывая прием, приглашает за стол президиума товарищей Мао Цзедуна, В. Червенкова, М. Ракоши, Г. Георгиу-Деж, В. Широкого, Пальмиро Тольятти, Долорес Ибарури, В. Ульбрихта, Ф. Юзвяк, В. Песси, И. Копленига.

Обращаясь к собравшимся, товарищ Шверник говорит:

— Товарищи! Первый тост я предлагаю за великого вождя советского народа и трудящихся всего мира, за вдохновителя и организатора побед коммунизма, родного и любимого товарища Сталина. Желаем Иосифу Виссарионовичу Сталину здоровья и долгих лет жизни на счастье и радость всего человечества!

Зал встречает эти слова бурной овацией. Все встают. Раздаются звуки оркестра.

Товарищ Шверник предлагает тост за Центральный Комитет коммунистической партии, за коммунистическую партию большевиков, которая привела рабочий класс к победе диктатуры проле-

„В духе нетерпимого отношения к хвостовству и благодушию воспитывает товарищ Сталин кадры нашей партии. Он указывает, что партийный руководитель не смеет приукрашивать действительность, скрывать от партии фактическое положение дел. Если большевик твердо убежден в своей правоте, он должен, не подлаживаясь к чьему-либо мнению, действовать так, как ему подсказывает его разум, его совесть. Если большевик прав, если его высказывания и поступки соответствуют идеям, призывам, решениям, указаниям партии, никто и ничто не может столкнуть его с правильной дороги“.

Г. МАЛЕНКОВ.

Трудящиеся всего мира торжественно отмечают 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина

Польша. Со всех концов Польши продолжают поступать сообщения о выполнении обязательств, взятых рабочими в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина.

21 декабря в Гданьске рабочие на месяц раньше срока отстроили 249 рабочих квартир, выполнив таким образом, свои обязательства. В городе Гдыне рабочие получили 59 новых квартир.

В Олштинском воеводстве рабочие досрочно электрифицировали 33 деревни.

Китай. В Пекине по случаю 70-летия И. В. Сталина различные демократические партии и общественные организации Китая устроили прием, на котором присутствовало свыше 600 человек.

С огромным подъемом было принято приветственное послание товарищу И. В. Сталину.

США. 21 декабря в Нью-Йорке состоялось торжественное собрание, посвященное 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина. На собрании присутствовало свыше тысячи человек. Среди присутствовавших были лидеры компартии Деннис, Уинтер и другие. С большой речью выступил секретарь компартии США Г. Уинстон.

Франция. Французские трудящиеся продолжают отмечать знаменательную дату 70-летия товарища И. В. Сталина.

23 декабря в Орлеане состоялось массовое собрание трудящихся, на котором с докладом о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина выступил член ЦК французской компартии Фернан Гренье. По окончании собрания 200 его участников вступили в общество «Франция—СССР».

Поток приветствий в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина

Имя товарища И. В. Сталина — самое дорогое для нашего народа, для простых людей во всем мире. Сердца советских людей и миллионов тружеников земного шара преисполнены горячей любви к своему великому вождю, другу и учителю.

В связи с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина на его имя поступило и продолжает поступать огромное число приветствий со всех концов СССР и из всех стран мира.

Приветствия товарищу И. В. Сталину прислали государственные и общественные деятели стран народной демократии, ряд государственных и общественных деятелей зарубежных стран, центральные комитеты коммунистических партий различных стран мира, коллективы рабочих и служащих предприятий советской страны, работники советских учреждений и т. д.

Поток приветствий на имя товарища И. В. Сталина продолжает

В ответ на призыв интеллигенции станицы Лысогорской

ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ — ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

Строительство коммунизма в нашей стране требует усиления широкой пропаганды политических и научных знаний, стремительного наступления на пережитки капитализма, которые еще живут у некоторой части советских людей. Пережитки проклятого прошлого — это религиозные предрассудки, суеверия, частно-собственнические взгляды, нечестное отношение к своему долгу перед государством.

Ликвидировать полностью, искоренить до конца эти пережитки в нашей стране! — такова задача. В выполнении этой задачи важное место принадлежит советской интеллигенции — передовому отряду идеологического фронта. Вот почему патристический призыв интеллигенции станицы Лысогорской нашел горячий отклик у работни-

ков умственного труда станицы Урухской.

В станичной школе состоялось общее собрание учителей, медицинских работников, агрономов, зоотехников. На собрание пришли колхозники. Особенно много было молодежи. Огромный класс школы едва вместил 250 человек, желающих присутствовать на собрании.

Учитель т. Осадчий зачитал собранию обращение интеллигенции станицы Лысогорской. Затем начались выступления. Первым взял слово агроном т. Белоусов. Он одобрил призыв лысогорцев и обязался систематически выступать перед колхозниками с лекциями.

Н. Иванов — директор школы, П. Ращупко — председатель сельсовета, К. Манаенко — врач, М. Белоусов — агроном, И. Тонконоженко — пред. колхоза им. Кирова, В. Яновский — зоотехник.

Один за другим подходили к столу: учителя, медицинские, советские и партийные работники. Все они поддержали начинание лысогорцев. Собрание решило создать в станице лекторий. В него вошли почти все учителя, работники медицинского пункта, специалисты сельского хозяйства, председатели колхозов, партийные работники. Всего 15 человек. Они обязались регулярно читать лекции, доклады, помогать в работе избы-читальни, клуба, библиотеки, выступать с художественной самодеятельностью.

Первый доклад и вечер художественной самодеятельности были посвящены товарищу И. В. Сталину в связи с его семидесятилетием.

Вовлечь в активную партийную работу каждого члена и кандидата партии

Почему в совхозе молчит радиоузел?

В прошлом году совхоз «Комсомолец» приобрел радиоаппаратуру для сооружения своего радиотрансляционного узла. Узел оборудовали, в совхоз приехал радист, рабочие купили радиопродукторы. Все мы ждали начала работы радиоузла как важного события в своей жизни. Наконец-то, мы услышим голос нашей Москвы, доклады, лекции, концерты.

Но вот уже прошел год, радисту заплатили тысячи рублей зарплаты, наши репродукторы начали ржаветь, а радио все молчит. В чем же дело? На этот вопрос рабочие не могут получить от дирекции вразумительного ответа. Может быть теперь нам ответят?

Группа рабочих.

В поисках питьевой воды

В станице Незлобной есть семилетняя школа. В ней учатся 600 детей. Почти все они, когда приходят домой, жалуются родителям, что в школе нет ни капли воды. Дирекция не заботится о своих школьниках. Из-за отсутствия в школе питьевой воды, мальчики и девочки терпят жажду. Чтобы утолить ее, они вынуждены в перемены бегать по соседним домам и просить попить воды. А когда выпадает снег, то и снегу рады. В поисках питья дети опаздывают на уроки.

Такая картина была и в прошлом году. Сельсовет и районо знают об этих фактах, но до сих пор не могут навести порядка в нашей школе.

М. Резниченко.

За роскошной вывеской

Кто на городском рынке не видел роскошную вывеску «Слесарская мастерская артели инвалидов «Партизан», красующуюся на одной из множества рыночных будок?

Вот в эту будку и зашел недавно. Попросил заменить в ведре прохудившееся дно.

—Плати 12 рублей,—предложил мне один из жестяников.

—Почему 12?—спрашиваю.—В прейскуранте написано 6 руб 25 коп.

—Это дело наше,—ответили мне.

—Для чего же тогда прейскурант?

В ответ на меня набросились с криком, стали обзывать нецензурными словами и оскорблять. Я попросил жалобную книгу. Мне не дали и не сказали фамилию заведующего мастерской, а потом вытолкали за дверь.

Уместно спросить председателя артели «Партизан» т. Овсянникова: кто орудует под роскошной вывеской—честные рабочие или шкурники?

Л. Хорошильцев.

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 декабря, с. г. в 6 часов вечера, в партийном кабинете райкома ВКП(б) состоится семинар руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

30 декабря, в 6 часов вечера, состоится семинар руководителей политшкол и кружков по изучению биографии товарища И. В. Сталина.

Контроль коммунистов над деятельностью своего выборного партийного органа является незыблемым законом внутренней жизни нашей партии. Заслушивание и обсуждение отчетного доклада бюро или секретаря первичной организации, оценка проделанного, критика упущений и недостатков в работе, намечение основных практических задач дальнейшей работы—в этом и выражается контроль партийной массы над деятельностью партийного органа. Отчетно-выборное собрание является главной формой этого контроля.

Такое собрание состоялось недавно в парторганизации колхоза «Маяк социализма». Собрание было назначено на 12 часов дня. Стрелка на часах показывала «12». Из 7 коммунистов, состоящих на учете, явились четверо. Они посмотрели, что пришли не все, и снова ушли. Через 10—15—20 минут пришли другие и стали ждать упешших. Потом стали и эти расходиться. Прошел час. Недоставало двух товарищей. Секретарь парторганизации т. Редькин вышел на середину улицы, на дорогу и смотрел не появлялись запоздавшие. Наконец, пришли и эти. Собрание открылось с опозданием без малого на два часа.

Отчетный доклад т. Редькина представлял собой в сущности отчет председателя колхоза о хозяйственной деятельности артели. Он говорил о том, как работал колхоз в 1949 году, об урожайности, о животноводстве, о выполнении государственных обязательств, о недостатках в колхозе. Тов. Редькин не рассказывал, как это должно было быть, а читал заранее напечатанную речь. И только в конце доклада он заговорил без записи. Секретарь парторганизации обвинял некоторых коммунистов в неактивности партийной жизни, в нарушении партийной дисциплины и этики, особенно со стороны председателя колхоза тов. Кучевского.

Колхоз «Маяк социализма»—один из самых больших в районе, добился в этом году немалых ус-

пехов. Хозяйство его крепнет, богатство и силы умножаются. Он хорошо выполняет свои обязательства перед государством. В этом, конечно, немалая заслуга партийной организации колхоза. Но колхоз мог и может иметь достижения еще лучшие. Для этого у него имеются огромные возможности: более двух тысяч гектаров плодородной земли, садов, огородов, водоемов, животноводческие фермы, полные скота, а самое главное—стни трудолюбивых колхозников и колхозниц, способных на любые трудовые подвиги.

Вот эти возможности колхозные коммунисты и выпустили из поля своего зрения. Почему? Потому что жили они только сегодняшним днем, не заглядывали в будущее своего колхоза, не видели его замечательных, волнующих перспектив. Парторганизация жила своей замкнутой жизнью, и то неполнокровной, оторванной от колхозной массы. Большинство коммунистов по существу не участвовало в работе партийной организации, поручений не имело, а если некоторые их имели, то не выполняли, так как из-за бесконтрольности за их выполнением не привыкли видеть в поручениях силу партийного закона.

Поэтому т. Редькин в своем отчете о внутрипартийной жизни коммунистов сказал очень мало. Нечего было говорить. Он сам вынужден был признаться, что недостаточно заботился о политическом воспитании коммунистов, не вовлекал их в активную партийную работу, не контролировал выполнение партпоручений, решений партийных собраний. Критика и самокритика в парторганизации была явно не в почете.

Об этом свидетельствовало и само отчетно-выборное собрание. Когда т. Редькин закончил свой доклад, коммунисты почти не задали ему ни одного вопроса. Они все сидели молча, не чувствуя себя здесь хозяевами положения. В прениях выступали неохотно, нерешительно. Только коммунист т. Попов, председательствовавший на собрании, задал

вопрос. Он подверг суровой и принципиальной критике коммунистов, нарушивших Устав партии.

Председатель колхоза т. Кучевский, забыв о чести и достоинстве большевика, завялся систематической пьянкой. Он перестал стыдиться колхозников и на их глазах часто появляется пьяным. Некоторые из коммунистов допускали грубые нарушения партийной дисциплины. А партийная организация и ее секретарь тов. Редькин, вместо того, чтобы обрушиться на грубых нарушителей партийной дисциплины со всей силой большевистской критики и призвать их к строгому порядку, ограничились только уговариванием.

Конечно, колхозникам, беспартийным не понравилось поведение председателя колхоза т. Кучевского. Они перестают его уважать, поддерживать. Да и за что такого руководителя уважать и поддерживать? Не по этой ли причине в колхозе осталась часть кукурузы в степи необранной?

Все эти и другие недостатки были вскрыты на партийном собрании и подвергнуты резкой критике. Тов. Кучевский признался в своих больших ошибках. В критике коммунистов он увидел как далеко зашел в нарушении партийной дисциплины, партийной морали.

Но признать критику правильной—это еще не все. Главное—быстро и до конца ликвидировать недостатки. Этого можно добиться только строгой проверкой исполнения, партийным контролем, принципиальной критикой.

Партийная организация отвечает за каждого своего члена, за работу на порученном ему участке. Она должна постоянно контролировать, как коммунист выполняет свою авангардную роль в колхозе, как борется на своем участке за линию партии. Она должна добиться, чтобы коммунист жил жизнью партии, рос, совершенствовался и был активным бойцом в ее рядах.

И. Колосов.

Выше идейный уровень атеистической пропаганды!

Постепенный переход от социализма к коммунизму, совершающийся под руководством партии Ленина—Сталина в нашей стране, неразрывно связан с усилением коммунистического воспитания трудящихся и преодолением пережитков капитализма в сознании людей.

Религиозные предрассудки наиболее живучи среди прочих пережитков капитализма в сознании еще многих людей. Религиозные верования вредны тем, что они поддерживают и освящают все и всяческие пережитки капитализма, все пережитки старого, отсталого, тормозящего наше движение вперед.

Задача антирелигиозной пропаганды—разоблачать реакционность религии, ибо это «есть одно из верных средств, подорвать влияние реакционного духовенства, поддерживающего эксплуататорские классы и проповедующего повиновение этим классам» (Сталин).

На днях в Доме культуры была прочитана лекция на тему «Наука и религия». Лекцию прочел действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, кандидат философских наук тов. Муравьев. Одно то, что на лекцию пришло более 400 слушателей, говорит о том, какой громадный интерес представляет антирелигиозная пропаганда и научная агитация. Проведенная лекция—большое событие в городе. Такие лекции должны проводиться чаще и не только в Доме культуры, но и во всех клубах, библиотеках, избах-читальнях города и района, где в первую очередь должна выступать наша интеллигенция.

Борьба с религиозными предрассудками приобретает сейчас, когда большевистская партия решает важную задачу коммунистического воспитания трудящихся, исключительное значение. Англо-американские империалисты, готовящие миру новую мировую

войну, с этой целью используют все средства идеологического оболванивания масс. В первую очередь они используют религию, как одно из самых гнусных средств морального воздействия на трудовые массы народа. Под ширмой религиозной пропаганды заправилы Уолл-стрита протаскивают в массы трудящихся духовную отраву, преследуя задачу подрыва их воли в борьбе с гнетом эксплуататоров и захватническими планами американского империализма.

«Партия не может быть нейтральной в отношении религии, и она ведет антирелигиозную пропаганду против всех и всяких религиозных предрассудков, потому что она стоит за науку, а религиозные предрассудки идут против науки».

Это указание товарища Сталина должно всемерно осуществляться всеми культурно-просветительными учреждениями и интеллигенцией города и района.

А. Топольский.

Резолюции плenums ЦК компартии Италии

Итальянская газета «Унита» ликовала тексты резолюции, принятых на декабрьском пленуме компартии Италии. В общей политической резолюции указывается, что пленум ЦК обсудил, одобрил и принял к исполнению резолюцию ноябрьского совещания Исполнительного бюро коммунистических рабочих партий. Подчеркивая борьбу за мир против подгазированной империалистической политики, пленум ЦК подчеркнул, что основной задачей рабочего класса, а создание фронта мира—конкретной задачей момента, резолюция анализирует политическое положение в Италии и указывает основные работы партии на предстоящий период времени, призывая к введению революционной бдительности.

В резолюции по организации вопросов говорится, что в данный момент в рядах компартии 2.027.271 член партии; 286.941 член федерации коммунистических лоджей, созданной в этом году, ким образом, в обеих организациях насчитывается 2.314.204 членов партии; 2.115.297 членов партии; 302.522 молодых коммунистов на 31 декабря 1948 года.

ЦК принял также резолюцию по вопросу о борьбе крестьян за землю и за аграрную реформу, резолюцию о политике партии в предстоящих выборах областных, провинциальных и муниципальных советов и резолюцию о задачах работы в массовых организациях.

Агрессивный Западный блок в действии

Дипломатический обзор газеты «Дейли телеграф энд опинион пост» пишет: «21 декабря в Брюсселе дипломатические представители других стран—участники нового блока подписали соглашение, подготовляющее почву для разгрома английских войск в Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурге». Войска будут направлены для «обучения» взаимодействию между вооруженными силами западного блока.

Предполагают, что первые местные маневры будут проведены летом 1950 года.

Ответственный редактор Л. ЗИНКИ

Открыт ДОСРОЧНЫЙ ПРИБОР НОВОГО ДНЯ И ПОЗДРАВЛЕННЫХ ТЕЛЕГРАММ в районах Советского Союза, а также праздничных посылок.

Телеграммы будут доставлены адресатам 1 января года.

Ящики для посылок можно приобрести на почте.

Районного св.

Предприятия общественного питания Георгиевского гор.—чайные №№ 1, 2 и 3 ПРИМАЮТ ЗАКАЗЫ на устройство и обслуживание коллективов на отдыхе в новогодних вечерах всех предприятиях, организациях, учреждениях, а также принимают заказы на организацию индивидуальных семейных столических чайных.

Кондитерский цех выполняет заказы на изготовление новых тортов, бисквитов, пирожных и других кондитерских изделий.

В ассортименте имеется ВШОЙ И РАЗНООБРАЗНЫЙ ВЫБОР холодных закусок. Скрепленные, марочные и шампанские вина, водка, коньяк, а также широкий ассортимент горячих закусок, приготовленных из лучших поваров.